JlaGopaTopna podoTta Ne6

Haienuu baiiec 6 Python

Mema pobomu: HaOyTH HABUYOK MpallOBaTH 3 JaHUMHU 1 OIOHYBaTU
pob6oty y Python 3 Bukopucranusm Teopemu baiiaca.

Jlimepamypa

Supervised learning - https://scikit-learn.org/stable/user_guide.html
Classifier in Python -
https://dzone.com/articles/naive-bayes-tutorial-naive-bayes-classifier-in-pyt

Naive Bayes Tutorial:

Naive

Bayes

Hausnwvuii 6aeticosckuii knaccugpuxamop - http://datascientist.one/naive-bayes/

3micT podoTn

3aeoannsa 1. PeTenbHO OMpaIfoBaTH TEOPETHYHI BIIOMOCTI:

- teopemy baiieca;

— K1 TAIHA HAIBHOTO 0ali€CiBCHKOTO KilacudikaTopa €;

— Jie BUKopucToByeThesi HaiBauii baiiec.

3aeoanna 2. PerenbHO

BUKOPUCTaHHAM TeopeMHu baiteca.

Onuc oanux.

po3ibopatu

IIpUKIIaa: IIPOIrHO3YBAaHHA 3

BxigHi gaHl BKIIOYAIOTh JI€Hb, MPOTHO3, BOJIOTICTH 1 BITPOBI YMOBH.
Ocranniéi croBmenp (uiboBa 3MiHHA) - «I'pa» (play) mo3HadYae MOXKIHMBICTH

IMPOBCACHHS MaT4y.
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Ha ocHOB1 morogHux yMoB HEOOXIJTHO BU3HAUUTH, YU BIIOYACThCS MaTd.

J1s 11boro HeoOX1aHO:

Kpok 1. IlepeTBoputu Habip AaHUX B 4acTOTHY Tabiuio (frequency table),
BUKOPHCTOBYIOUM KOXKEH aTpuOyT HaOOpy NaHUX.


https://scikit-learn.org/stable/user_guide.html
https://dzone.com/articles/naive-bayes-tutorial-naive-bayes-classifier-in-pyt
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Kpox 2. [lng KOXHOI 4YacTOTHOI TaOJWIll CTBOPUTH  TaOJIHUIIIO
npaBronoaioHocTi (likelihood table), pospaxyBaBmu BiAMOBIAHI HMOBIPHOCTI.
Hanpuknan, #WMOBIpHICT, XMapHOi morogu (overcast) crtaHoBuTh 0,29, a
HMOBIPHICTB TOTO, 1110 MaT4 Bi0yaeThes (yes) - 0,64.

P(x|c) = P(Sunny| Yes) = 3/10=0.3

| | 3d | 274 [ "s/1a=4— P(x) = P(Sunny) = 5/14=0.36
Outlock | Overcast | 4/10 | 0/4 | a/14
3/10 2/4 5/14
[10/24] 4714 | |

L . Pl)=Plves)=10/14=0.71

. VMoBipHicTb «Y€S’» 1 «Sunny» e:

P(c|x) = P(Yes|Sunny) = P(Sunny|Yes)* P(Yes) / P(Sunny) = (0.3 x 0.71)
/0.36 = 0.591

. ﬁMOBipHiCTb «Noy» ms «Sunny» ckanae:
P(c|x) = P(No|Sunny) = P(Sunny|No)* P(No) / P(Sunny) = (0.4 x 0.36)
/0.36 = 0.40

TakuMm ke YMHOM HaM IOTPIOHO CTBOPUTH TaOIHUINIO IPaBIOMOMIOHOCTI 1
JUTS THIIIUX aTpUOYTIB!

Likelihood table for Humidity Likelihood table for Wind
Play Play ‘
Likelihood Table Likelihood Table T
Yes Mo Yes No

.| High 3/9 | 4/5 | 7/14 . Weak 6/9 | 2/5 | 8/14
Humidity Normal | 6/9 1/5 | 7/14 e Strong 3/9 3/5 | 6/14

| 9/14 | 514 9/14 | 5/14 |
P(Yes|High)=0.33x0.6 /0.5=0.42 P(Yes|Weak) = 0.67 x 0.64 / 0.57 =0.75
P(No|High) = 0.8 x0.36 / 0.5=0.58 P(No|Weak) = 0.4 x 0.36 /0.57 =0.25

3apaanuda. Uu Bia0yaeTbesi MATY NPU HACTYIIHUX 3HAYEHHSIX !
Outlook = Rain (0ouwy)

Humidity (Bozroeicms) = High (sucoxa)

Wind (Bimep) = Weak (Crabkuii)

Play (I pa siobyoemwvcs) =?

HmogipricTs «Yes» B meit aens = P(Outlook = Rain|Yes)*P(Humidity=
High|Yes)* P(Wind= Weak|Yes)*P(Yes)=2/9 * 3/9 * 6/9 * 9/14 = 0,0199



ImoBipHicTe HeratuBHOI BimmoBini «NO» B meir aenr = P(Outlook =
Rain|No)*P(Humidity= High|No)* P(Wind= Weak|No)*P(No)= 2/5 * 4/5 * 2/5 *
5/14 = 0,0166

Tenep, KoJu MU HOpMAJI3yeEMO 3HAYEHHS, MU OTPUMYEMO:
P(Yes) = 0.0199/(0.0199+ 0.0166) = 0.55
P(No) = 0.0166 / (0.0199+ 0.0166) =0.45

Mopens nepeadadae, 1o iMoBIpHICTE 55%, 1110 3aBTpa Oyje rpa.

3aeoannsa 3. Bukopucmoesya oanni 3 nyHkmy 2 eusHauumu 6i00yoemucs
Mamu HnpU HACMYNHUX NO200HUX ymoeax uu Hi: Po3zpaxyHku mnpoBecTH 3
BUKopucTaHusam Python.

Bapiant YmMmoBa

1,6,11 Outlook = Overcast IMepcriextrBa = [Toxmypo
Humidity = High Bomnoricts = Brucoka
Wind = Weak Birep = Cnabkuit

2,7,12 Outlook = Overcast IMepcriextrBa = [Toxmypo
Humidity = High Bomnoricts = Brucoka
Wind = Strong Birep = CuibHuit

3,8,13 Outlook = Sunny IMepcnekTrBa = COHAYHO
Humidity = High Bomnoricts = Brucoka
Wind = Weak Birep = Cabkuit

4,9, 14 Outlook = Sunny [TepcniekTrBa = COHSYHO
Humidity = Normal Bounoricts = Hopmanbha
Wind = Strong Birep = CuibHuit

5,10, 15 Outlook = Rain Outlook = Tomg
Humidity = High Bosoricts = Bucoka
Wind = Strong Birep = CuiibHuii

3asoannsa 4. 3actocyete MeToaMu 0ail€CIBCHKOTO aHali3y 10 HAO0Opy HaHHUX
PO I[iHM HA KBUTKHU Ha 1CMIAHChK1 BUCOKOIIBUIKICHI 3aJT13HUIII.

- Bxiani mani: https://raw.githubusercontent.com/susanli2016/Machine-
Learning-with-Python/master/data/renfe_small.csv

MeToau4Hi pekoMeHaaumii

Teopema batieca.

VY cratuctuill 1 Teopii iMOBIpHOCTEH Teopema baiieca onmmcye WMOBIPHICTD
noJiii, TYpTYIOUHCh Ha MOMEPEeIHbOMY 3HAHHI YMOB, SIKI MOXYTh OyTH IOB'A3aH] 3
MOJII€10, TOOTO CIYXKUTh CITIOCOOOM BU3HAYECHHSI YMOBHOI HMOBIPHOCTI.

3 ommsiny Ha rimotesy (H) 1 moka3 (E), teopema baiteca ctBepmxkye, 110
3B'SI30K MK MMOBIPHICTIO T1MOTE3M 10 OTpUMaHHA Jokazy - P(H), 1 iimoBipHicTIO
rinoTesu micis orpumanHs niareepaxkenns - P(H|E), ne:



P(H|E) = P(E|H).P(H)
P(E)

3 miei mpuunan P(H) HasuBaetscs anpiopnow timosipnicmio, a P(H|E)
HA3WBAETLCS  anocmepiopHoto  tumosipuicmio. Koedimient, skuii mOB's3ye
P(H|E)/P(E), Ha3uBaeThcs gioHOUIeHHAM Npasoonodionocmi. BUKOPUCTOBYIOUH 111
TepMiHH, Teopema baiieca Moxke OyTu nepedpazoBana HACTYITHUM YHHOM:

«Anocmepiopna  UMOBIpHICMb  OOPIBHIOE  NONEPEOHbOI  UMOBIDHOCMII,
NOMHOJICEHOT Ha 8IOHOWEHHS NPA8OON0IOHOCII).

Ipuxiaan

[Ipunyctumo, y Hac € KojioAa KapT, 1 MM XOYE€MO 3'ACyBaTH HMMOBIPHICTh
TOro, 110 OOpaHa HaMU KapTa BHIMAJKOBUM YHWHOM BHSABHUTHCS KOPOJIEM,
BpaxoBYIOUM, IO L€ JHIbOBa KapTa. [[ns mouyaTky Ham HOTpIOHO 3'cyBaTH
HMOBIPHICTB:

* P (kopouib) - 4/52, Tak sik B KOJIOJI1 KapT 4 KOpOJIsl.
* P (ocobal| koposib) gopiBHIOE 1, Tak K BCi KOPOJIi € TUIIBOBUMH KapTaMH.
* P (oco6a) onno 12/52, Tak sik B MacTi 3 3 KapT 3 KapTH 1 BCbOro 4 MacTi.

Tenep, ckiaBImIM BCl 3HAYEHHSI B pIBHSAHHI baiieca, OTpuMy€eMO pe3ynibTaT
1/3.

P(King|Face) = P(Face|King).P(King)
P(Face)

= 1.(1/13) = 1/3
P(King) = 4/52 =1/13 /13
P(Face|King) = 1

P(Face) =12/52 = 3/13

Knacudikamiss Ta mporHo3yBaHHS - JBa HAWHOUIBII Ba)XJIMBUX ACIHEKTH
MallMHHOTO HaBuaHHs, a Naive Bayes - mpoctuii, ane HOTYXHHH alropuT™
MIPOTHO3HOTO MOJICITFOBAHHS.

HaiBauit OaiieciBChkuil Kiacu(Pikatop OOYHCIIIOE WMOBIPHICTh MPUHAJIEKHOCTI
o0'exTa 10 sKoroch kiacy. Ll WMOBIPHICTh OOYHMCITIOETHCS 3 IIAHCY, IO SKAaCh
nofisi BIAOYAEThCS, 3 OMOPOI0 Ha MOJii, siki Bxke BigOynucsa. KoxkeH mapamerp
o0'ekTa, MO0 miajsArae kiacudikaili, BBaXKAEThCA HE3AJICKHUM BIJ IHIIHUX
napameTpiB.

Tunu HaigHo20 baiieciecvko20 Kiacugikamopa:



* NOAIHOMIGNbHUL: TYT BEKTOPU O3HAK MPEACTABISAIOTH COOOI0 3HAYEHHS
4aCTOTHOCTI, TOOTO YacCTOTYy, 3 KOO I'eHEPYIOThCS T1 UM 1HIII MOAIl 32 JOTIOMOTOIO
noJIiHOMIaJIbHOTO po3nozity. Lle Momens mofii, 3a3Buuail BUKOPUCTOBYBaHA IS
Kkiacudikaiii T0KyMeHTIB;

* Bepuynni: B 6araToBUMIpHOI MOJieii moaiil bepHysun XapakTepucTUKU €
HE3QJIC)KHUMU  JIOTIYHUMH  3HAYCHHSAMH (JBIMKOBUMU 3MIHHUMH), SKUMU
OMUCYIOThCs BXiJHI AaHl. [logiOHO MojiHOMIAIBHUN MOJENl, 1T MOACHb IITUPOKO
3aCTOCOBYEThCS B 3afaudax Kiacudikaiii JOKYMEHTIB, /6 BHKOPHUCTOBYETHCS HE
YaCTOTHICTh TEPMiHY, a O1HAPHI XapaKTEPUCTUKHU TI€I, TEPMIHIB IO 3yCTPIYAIOTHCS
(3ycTpidaeTncs CIIOBO B IOKYMEHTI TaK YH Hi);

* [aycca: nependadaeTbes, Mo Oe3nepepBHI 3HAYEHHS BCIX XapaKTEPUCTHK
MaioTh posmnonin [Maycca (HopmanbHHMIl posmoxin). [Ipu HaHeceHHI Ha rpadik
BUXOJUTH J3BIHOMOAIOHA KpUBA.

HaiBHi 0aifecOBCHKI aJrOpUTMH YacTO BHUKOPUCTOBYIOTHCS TIPH aHami3i
eMoIliifHOro 3abapBieHHs TEKCTIB, GuUIbTpalii craMmy, B pPEKOMEHAAIINHUX
cucteMax Toilo. BoHM JIerko 1 MIBUAKO BIPOBADKYIOTHCS, aje iX HaWOIIbIIMIA
HEJIOJIIK TIOJISiTa€ B CKJIQJHOCTI JIOTPUMAaHHS BUMOTH TIPO  HE3aJEKHICTh
MPEIUKTOPOB.

Qinempayia cnamy. HaiBHi 0aiieCciBChKii KiIacu(pIKaTOPU € MOMYJISIPHUM
CTATUCTUYHUM METOAOM  (UIbTpalli eNeKTPOHHOI momTu. Sk mnpaBuio,
BUKOPUCTOBYETHCS MAKET CHIB / QyHKUINA A5 11eHTU]iKaLli cnaMy B €JIEKTPOHHIN
MOIITI - MAX1/1, 0 YaCTO BUKOPUCTOBYETHCS B KiIacU(]iKallli TEKCTY.

RSS-xananu. Kareropuzaiis HOBWH, HaiBHMU OaiieciBCkui KiacudikaTop
3aCTOCOBY€ThCS ISl Kiacuikailii HOBUHHOTO KOHTEHTY Ha OCHOBI HOBUHHOTO
kony. KomnaHii BUKOpUCTOBYIOTh BEO-CKaHEP AJIs1 BUIIYYEHHS! KOPUCHOTO TEKCTY 3
HTML-cTopiHOK HOBUHHHX CTaTei Juisi CTBOpEHHsI MoBHOTEKCTOBOro RSS. BMmict
KOXXHOT HOBUHHHU CTAaTTI MapKy€eThes (KIacu(PiKyeThes).

Ilpoecnoz  noecoou. BHUKOPUCTOBYEThCS  Oali€ciBCbka  MOJEIL  JUIS
MIPOTHO3YBAHHS TOTOAM, JI€ aroCTepiopHI WMOBIPHOCTI BUKOPHUCTOBYIOTHCS ISt
OOYHMCIICHHS UMOBIPHOCTI KOXXHOT MITKH KJIacy JJIsi IPUMIPHHUKA BXITHUX JaHUX, &
OTpUMaHa 3 MAKCUMaJIbHOI WMOBIPHICTIO BBAXKAETHCS MiICYMKOBOIO.

Meouunuii  Oiaenos. Ilpm poOOTI 3 MEIWYHMMHU JaHUMH HAiBHUI
OaifeciBCkmii KIacu(ikaToOp BpaxoBye OKa3M 3 6aratbox aTpuOyTiB, 1100 3p0OUTH
OCTaTOYHHUI MpPOTHO3, 1 JAa€ NPO30pl MOSCHEHHS CBOIX pilleHb, 1 TOMY BiH
BBAXKAETHCS OJJHUM 3 HAHOUIbII KOPUCHUX KiIacu(pIKaTOPIB IS MIATPUMKH PIICHb
JKapiB.

KoHTpoJibHI 3an1uTAHHA

1. Jle 3acrocoByeTbcs HaiBHUM baiiec?
2. [Mosicuith Teopemy baiteca?

3. Sxi Tunu HaiBHOTO 0ali€CiBChKOTO Kiacu(]ikaTopa iCHYIOTh?



